
 باسمه تعالی

 

 (لغزشی-تماس غلتشیی حل شده ) ی نمونه مسأله

 

ای ثابت  با سرعت زاویه 2 عضو در مکانیزم شکل روبرو( 1)
(rad/s)5ω2=  کند. سرعت  دوران می گرد ساعتدر جهت

ی نشان داده شده  را برای لحظه 3 عضوای  ای و شتاب زاویه زاویه
 دست آورید. به
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 ی سرعت مقیاس ترسیمه
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B3 B2 3/ 2B Bv v v   

 

ی بردارهای  ی بالا، اندازه با ترسیم رابطه
B3v


و 
3/ 2B Bv آیند. سپس با استفاده از  دست می به

B3v


 3ای عضو  ، سرعت زاویه

 شود. آید. با استفاده از اطلاعات ترسیمه، نتیجه می دست می به
 

(rad/s)3/23=  (cm/s)02/7vB3= 

(cm/s) 94/8vB3/B2= 

A 

O2 

B 

O3 

C 

(cm)5/1 
 

(cm)2 
 

(cm)4 
 

(cm)4 
 

(cm)8/1 
 

(cm)07/3 
 

 نیاز است. Cو  Aهای  ی سرعت نسبی نقطه ی حل در بخش شتاب، به محاسبه برای ادامه
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/3ی سوم،  جهت هستند. اما جمله ی نخست هم ی بالا، دو جمله دست آمده از ترسیمه هستند. با توجه به اطلاعات به ABCی بردارها موازی و عمود بر راستای  ی اخیر، همه در رابطه 2B Bv خلاف ،

 ی اول است. جهت دو جمله
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 شتابی  مقیاس ترسیمه
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 شود. ی شتاب نسبی همانند سرعت نسبی در بخش پیش نوشته می رابطه برای حل شتاب،
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 شود. ی زیر نتیجه می با استفاده از اطلاعات ترسیمه
 

(rad/s2)6/53=  (cm/s2)25/17(aB3)t= 
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  B3/B2روش دوم: استفاده از معادله اویلر ساواری و محاسبه مرکز انحنای 
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 شود. ی زیر نتیجه می با استفاده از اطلاعات ترسیمه

(rad/s2)57/53=  (cm/s2)1/17(aB3)t= 

  

 شتابی  مقیاس ترسیمه
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